

专在景区挑客拒载，一些“老面孔”给杭州抹黑 运管：实行场站化管理铲除违规“温床”

Z 本报记者 王索妮 通讯员 孙海旭

出租车是一座城市的流动名片。但这两天，杭州的这张“名片”却被推上了风口浪尖：有网友反映，西湖景区周边部分出租车出现“挑客”“拒载”等一系列严重违规行为。昨日起，杭州运管在全市范围内开展出租车违规行为专项整治行动。

当天下午，记者先后赶往灵隐景区和西湖景区孤山路，看到两地均有运管人员维持秩序。记者观察了一会，发现出租车挑客拒载现象变少，不少空车都愿意载客。这也就带来疑问：在没有运管部门监管时，如何才能彻底根治出租车拒载陋习？

车少游客多 的哥和运管上演“游击战”

“拿10月3日这天来说，当日西湖景区涌入77.74万游客，而孤山路这里就有15万左右。这需要多少交通工具来运载游客？”杭州市道路运输管理局直属机动执法大队一中队中队长刘哲告诉记者，10月以来，西湖景区游客量成井喷趋势，在给景区交通带来压力的同时，也造成了游客“进景区容易出景区难”的情况。

以孤山景区为例，景区公共交通主要是以公交、出租车和网约车为主，但整条孤山路上只有一条Y10路和景区游览车两种运输方式，更多的运力要靠出租车承担。由于出租车供不应求，部分的哥在利益驱动下，选择了违规运营。

乘客张女士告诉记者，自己已不是第一次在西湖边遇到拒载的的哥了。就在前几天，张女士一行4人想从楼外楼去黄龙洞，可连续问了几辆打着空车标识的出租车，就是没有一辆愿意载客，“问完我们的目的地就拒绝了，说不走”。

运管景区管理处稽查中队中队长毛达宁介绍，违规出租车司机主要有两类，一类是抱着宰客心态，想“趁火打劫”，多收钱；另一类是专挑游客，带他们去各类特产店消费，有时为了吓退普通乘客，故意喊出高价以变相拒载。“这些的哥基本是老面孔，都被我们处罚过。不过罚完转头又来了。”毛达宁说，之前运管部门通常采取驻点的办法来管理，但这种方法治标不治本，司机摸到规律后和管理人员打起“游击战”，由于运管部门人



力、时间有限，管理上确实存在难点。

场站化管理 从根本上整治打车乱象

针对这种抹黑景区和杭州形象的行为，运管部门表示，已于17日召开紧急会议，除近期开展整治行动外，接下来还将出台新的管理办法。

毛达宁说，孤山这一带出租车乱象比较严重，主要是因为孤山路两侧有社会泊位，出租车可以长时间停靠这里进行议价。现在，除了将运管部门景区直属中队的人员分配到孤山所在地——岳庙管理处，加强这里的现场执法力量外，也将考虑在孤山实行场站化管理。

场站化管理即设立专门的上客点，类似于火车站的出租车通道，安排专门的管理人员进行管理。“早在2012年，灵隐寺就实行了场站化管理，灵隐寺附近的出租车违规现象就得到了初步控制。”

毛达宁表示，目前考虑西冷桥口、中山公园口、浙江博物馆口三个位置作为正规上客点，选定后会对外公布。场站化管理后，孤山路其它位置将禁止出租车停靠和上下客，这就相当于将滋生违规的“温床”处理掉了。

此外，景区管理处也表示将通过上级部门与公交部门进行沟通，在节假日、周末等客流量大的时间，增加公交车发车密度。

为证明还款能力
结果被骗35万元
奉化警方成功捣毁诈骗窝点

Z 本报记者 陈佳妮
通讯员 应伟健 李春月

本报讯 前几天，宁波奉化的李先生，从奉化市公安局岳林派出所得到了一个安心的消息——他之前被骗的18万元资金已被续冻，不必担心钱被转走。

原来，今年4月份，李先生因一起通讯(网络)诈骗案被骗走人民币35万元。奉化警方从他的案子入手，历时半年，摧毁了一个特大诈骗团伙，抓获以熊某甲、王某、曾某为首的犯罪嫌疑人29名，查扣作案电脑27台、银行卡20余张、手机100余部，涉案金额200余万元。

事情要从半年前说起。4月9日，李先生收到一条短信，说他可申请某银行白金信用卡，一位“王经理”还打来电话，称信用卡最高信用额度可达100万元，但要李先生往借记卡存钱证明还款能力。于是，李先生往“王经理”提供的借记卡里存了35万元，对方告诉他办信用卡需要电脑操作，李先生就让女儿上网操作。对方表示系统卡住了，需再操作一遍。结果第二次输入后，李先生就收到短信提示有钱款支出，他这才反应过来自己可能被骗了，随后报了警。

奉化市公安局指挥中心随即启动通讯(网络)诈骗紧急止付程序，将18万元冻结，但仍有17万元现金被诈骗团伙取走。警方成立了专案组展开侦查，发现被骗资金在湖南邵阳被取现，初步锁定湖南娄底籍犯罪嫌疑人刘某，并一步步摸清整个诈骗团伙的组织结构。6月中旬，专案组发现，诈骗团伙的主犯在长沙组织人员，准备实施新的犯罪，且他们已转为公司化经营，类似六合彩、“时时彩”，利用修改平台操作作弊获利。

7月7日起，专案组潜伏长沙。7月31日，专案组一举捣毁诈骗窝点，抓获犯罪嫌疑人28名。经连夜审讯，除1人因刚到公司没有实施诈骗外，以熊某甲、王某、曾某为首的27名犯罪嫌疑人全部如实交代了犯罪事实。8月3日晚，专案组押解27名犯罪嫌疑人回奉化。9月28日，专案组又在武汉市抓获专门负责取款的熊某乙和刘某。

路遇事故报警 不料被讹撞人

幸好交警证其清白

Z 通讯员 周崇汉 朱蓓蓓

本报讯 一方说自己骑着摩托车被车撞了才摔倒，另一方说自己只是好心停车报了警，没撞人。面对这样一起扑朔迷离的事故，平阳交警通过查看视频并仔细勘察现场，最终戳破了摩托车驾驶员的谎言，为做好事的小车驾驶员正了名。

近日，平阳交警六中队民警接到市民陈先生报警，称海西镇滨海新区一机械厂前有1辆二轮摩托车发生单方事故，后座1人受伤严重。

“我当时开车经过这里，从反光镜里看到这辆摩托车从左边开过来，突然摔倒了。”陈先生说，他马上停车过去查看，发现后座的小伙子受伤较重，于是马上打电话报警。没想到，面对交警，二轮摩托车驾驶员小王却坚称，自己是超车时被陈先生的车刮擦碰到的！

双方各执一词，民警立即展开调查，一面仔细勘查现场，一面调取附近监控。“面包车上没有任何新的擦痕，摩托车的撞击也不像是车辆撞击造成的。”民警说，最关键的是，监控显示摩托车超车过程中，小车与它之间还隔着一段距离，并未发生碰撞。

在事实面前，小王哑口无言。因其刚满18周岁，本着教育为主的原则，警方对其虚假作供且无证驾驶的行为作出相应处罚。

探望爱女却被落在服务区 糊涂老汉扔石拦车闯大祸 因危险方法危害公共安全罪获刑3年半

Z 本报记者 许梅 通讯员 范宝华 李姣

一位从未出过远门的老人，孤身一人被“忘”在了高速公路上。为了拦车搭他一程，老人竟想到拿路边的石头、土块砸车迫使车辆停驶的危险办法。结果，老人不但没拦到车，还把一辆车的挡风玻璃砸碎，并造成三车相撞的交通事故，导致车上一名乘客受伤。10月17日，这名糊涂的老人被兰溪市法院判处有期徒刑3年6个月。

为见女儿外孙第一次出远门

老人姓王，59岁，是云南省广南县人。王老汉生有两儿一女。女儿自从走出大山外出打工后，很少回老家，后来远嫁湖南，忙于生计，结婚多年也未回家探望老人，这让王某心里很不踏实。随着时间的流逝，他对女儿的想念愈加迫切。

今年3月5日，得知女儿在杭州打工后，王某做出了生平最大的一个决定：“女儿没时间，我有时间。她不回，我去！”收拾好行李，王某拎了个包来到县城，第一次独自坐上长途大巴，准备前往杭州看望女儿、女婿和外孙。

老人从小生活在大山里，从未出过远门，更不会说普通话。这次见女儿之行，是他最远的一次旅行。3月7日下午，大巴车开进金华境内。当天下午1点半，大巴车停靠杭金衢高速兰溪南服务区让乘客短暂休息，王某怕行李放车上丢失，就拎着行李下了车。

在大巴车上坐了整整三天，终于快到杭州了，老人很激动。结果，在

服务区一逛游，他错过了返回大巴车的时间。

由于超时逗留，加上司乘人员的疏忽，这辆大巴车径自开走了，把王某忘在了服务区。

砸石块“求带”闯祸

转一圈回来找不到大巴车，王某急了。第一次出远门的他急晕了头，竟自顾自地走上了高速公路，沿着路边一直走，看见过往车辆就赶紧挥手，想拦一辆车搭他去杭州。

然而，高速上哪有车敢停下来。看着一辆辆车呼啸而过，王某渐渐失去了耐心，倔脾气的他从路边和绿化带里捡起石头、土块砸向过往车辆，想用这种办法迫使车辆停下来。他的这种过激行为，吓得过往司机大惊失色，想方设法躲避。

下午1点58分，当王某再次扔出石块时，一下子砸中了何某驾驶的越野车，车前挡风玻璃应声而碎。何某紧急刹车，跟随其后的两辆小轿车躲闪不及，相继追尾，三车相撞的交通事故瞬间发生。结果，越野车不仅挡风玻璃碎了，车上的乘客王某也受了伤。三车碰撞损失达95365元。高速交警赶到后，王某作为肇事者被交警带下了高速。

其实，为见女儿，从未出过远门的老人不顾路途奔波，千里迢迢赶赴杭州，爱女之心令人动容。然而，他却遇到了粗心的大巴车司机，被遗忘在服务区。被忘在半路上的王某，有很多的求助办法，比如打电话报警，或者就近向服务区的工作人员或警察求助。但王某却自己走上了高速公路，并用向过往车辆砸石块的危险方式，想迫使车辆停车载自己一程，最终导致高速路上三车追尾并有人受伤。王某的动机固然让人同情，但他采取如此极端举动，殃及旁人，确也不该。

10月17日，经兰溪市检察院提起公诉，王某最终被法院以危险方法危害公共安全罪判处有期徒刑3年6个月。